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Ve dnech 9. a 10. října 2024 proběhla ve Varšavě již šestá mezinárodní vědecká konference
ze série konferencí Revolution Accomplished, Communists in Power, tentokrát pod názvem
Communist Parties in the Soviet Bloc in 1985–1989. Fall of the system. Mezinárodního
setkání historiků se z České republiky účastnil historik Tomáš Malínek z Ústavu pro
studium totalitních režimů.

Dvoudenní konference byla rozdělena do šesti panelů, v nichž vystoupilo celkem osmnáct
přednášejících z Polska, Maďarska, České republiky, Slovenska, Rumunska, Bulharska, Srbska a
Slovinska. Dominantním tématem prvních dvou panelů bylo Polsko, především jeho vnitropolitický
vývoj a zahraniční politika ve druhé polovině 80. let minulého století. Třetí panel se věnoval
Maďarsku, respektive pokusům o reformu jeho ekonomiky na sklonku vlády Jánose Kádára. Hlavním
tématem posledního panelu prvního dne bylo Československo.

Historik Tomáš Malínek z Ústavu pro studium totalitních režimů se ve své prezentaci
soustředil na genezi přístupu KSČ k fenoménu východoněmeckých uprchlíků přicházejících na
západoněmecké velvyslanectví v Praze (The Communist Party of Czechoslovakia and its response to
the East German refugee crisis in 1989). Na programu dalšího dne pak byly dva panely věnované
vnitropolitickému vývoji Rumunska, Bulharska a Jugoslávie.

Konference se konala v nové budově IPN v centru Varšavy, byla otevřená pro veřejnost a jejím
jednacím jazykem byla angličtina. „Naprostá většina přednášejících prezentovala ve svých
příspěvcích výsledky svého původního výzkumu. Prezentace tedy měly vysokou odbornou úroveň. Na
konci každého panelu proběhla otevřená diskuze,” řekl historik Tomáš Malínek a dodal, že
dvoudenní mezinárodní konference byla důstojným završením středoevropské série konferencí
Revolution Accomplished, Communists in Power, která byla v roce 2018 zahájena právě ve Varšavě.

Celou Akci uspořádal polský Ústav národní paměti (IPN) ve spolupráci se slovenským Ústavem
paměti národa (ÚPN), maďarským Výborem národní paměti (NEB) a Ústavem pro studium
totalitních režimů. 
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